

新公益

40件义拍品被频频举牌,经过3小时“争抢”全部拍出

为爱义拍! 127万善款将化为病童“救命款”

“3.5万第一次,3.5万第二次,3.5万最后一次……啪!”拍卖师一锤定音,由王颂汤老会长捐赠的新开河野山参礼盒,被一位“执着”举牌的女士“收入囊中”,而3.5万元善款,随之化为救助病童的“救命款”。2023年3月25日下午,200余位爱心人士齐聚广州创投小镇,参加由广东公益恤孤助学促进会(下称“恤孤助学会”)举办的第十一届“结善缘·救病童”义拍义卖慈善会。据统计,本届慈善会共筹得善款127.04万元,其中40件名品荟萃的义拍品,被认捐人频频举牌“争抢”,短短3小时全部拍出,为“救病童”慈善项目募集到119.22万元善款。

■文图:新快报记者 潘芝珍 通讯员 梁栋彬

大师墨宝喜“结善缘”

在恤孤会每年的义拍义卖慈善会上,总有一件特殊拍品以“0号”为名第一位起拍。还记得上一届义拍义卖会上的0号拍品《迎客松》吗?那是受助学生菲菲瘫痪的母亲手绣的十字绣作品,当时经过几轮竞价后,以1.2万元成交。能通过自己的劳动来帮助他人、回报社会,这令菲菲妈妈备受鼓舞,此后坐在轮椅上的她,又花了近一年时间将《道德经》中的“上善若水”四个大字绣成另一幅拍品,希望以其用心的一针一线,为义拍义卖会出点微力,帮助更多有需要的儿童。最终,这幅《上善若水》以1.5万元成交。当拍卖师报出价格时,全场响起热烈的掌声。

专程从江苏宜兴赶来的中国紫砂艺术大家、享有“象形壶艺第一传人”之称的高建芳老师,在现场给紫砂壶爱好者带来不小的惊喜,由他亲自制作、捐赠的紫砂壶《青蛙荷叶壶》,壶身似两片荷叶相扣,压盖上置以一只青蛙安坐,造型逼真,设计巧妙又实用,被藏家以7万元欢喜捧回。

拍卖会上最“星光闪闪”的拍品要属著名歌手林依轮捐赠的星云大师墨宝《禅》,它是数年前林依轮拜访佛光山时,年近90岁的星云大师亲手书写所赠。拍卖会上,经过数十轮“争夺”,这幅珍贵的墨宝最后以15万元被彭女士拍得:“我一心为这幅墨宝而来,希望能延续星云大师和林依轮先生的爱心。”

“短平快”默拍受欢迎

连续五届大力支持慈善拍卖会的广东新会陈皮协会副会长黄佩霞,今年又捐出一瓶陈化34年的328克极品老陈皮。在往届义拍义卖会上,黄女士捐出的陈皮曾拍出11.8万元、13.8万元的成交高价。本届义拍会,新会老陈皮经过激烈的竞拍,最终“不负所托”,拍得16万元善款。

记者了解到,由于本届慈善拍卖会40件义拍品全部“无底价”起拍,为提高拍卖效率,华友拍卖行借鉴了国际流行的默拍方式,17件默拍物品在拍卖开始前就接受爱心人士的书面报价,当拍到这件拍品时在与报价人确认后当场报



■彭女士举牌义拍。

出最高出价,如无人应价,则由书面报价最高的出价人拍得。

“这种‘短平快’的打法非常棒,令拍卖会节奏紧凑,效率奇高。”默拍形式,深得场内爱心人士好评。

有“默拍”的高效加持,义拍会在下午5时许顺利落幕,40件拍品全部拍出,共计为“救病童”慈善项目募集到119.22万元善款。“慈善拍卖会尤其是恤孤助学会的‘结善缘·救病童’义拍会,让我感觉很舒适、很温暖,我们的每一次举牌,都是为了大爱。”一位参与竞拍爱心人士感慨道。

11年救助4239名重症病童

义拍会场外,十多个义卖摊点陆续“鸣金收兵”。“我和朋友设计制作的盆栽,价格从99多元到299元不等,没想到那么受欢迎,摆出来不到一小时就卖光了。”彭女士告诉新快报记者,从上午11时开始,她已为心仪盆栽但“手慢”未得的爱心人士做了登记,“一周之内就能做好送出,所得依然会捐入救病童公

益项目。”

在义拍义卖慈善会上,恤孤助学会与7家三甲医院签订了2023年救助病童的合作协议。

新快报记者了解到,“救助重症病童”项目自2012年开展以来,已救助4239名重症病童,共发放资助款5906万元,其中前十届义拍义卖慈善会累计筹集2287.08万元,占发放资助款的38%。

“此次义拍义卖慈善会是补办2022年的活动,目的是为2023年度病童救助项目募集善款。”恤孤助学会相关负责人告诉记者,2022年该项目收到社会各界捐款510万元。然而,2022年该项目支出高达687.12万元,而2023年该项目的支出预算为712.16万元,因此仍有较大的差距。

如果您愿意支持恤孤助学会的重症病童救助项目,为困守病房的重症孩子送出一份光亮与希望,请致电87777268或添加微信“广东公益恤孤助学促进会”联系。

延伸阅读

牵手病童10年, 资助人增加1252.5%

从2012年试点救助40名患儿,至2022年增至541名,10年间,恤孤助学会资助的重症病童总数,增加了1252.5%。在3月25日召开的广东公益恤孤助学促进会第五届会员代表大会第二次会议,暨第五届理事会第四次会议、第三届监事会第二次会议中,新快报记者了解到,对于分属应急性社会救助经济的重症病童救助领域,恤孤助学会已建立和完善了一整套的制度和流程。而随着项目影响力的扩大,申请救助的家庭越来越多。

“2012年我们救助40个孩子,投入105万元。但2022年这组数据是541名,608.5万元。”该会相关负责人告诉新快报记者,显而易见,10年间,人均救助金额从2.63万元降至1.12万元,下降幅度达到57.41%。“恤孤助学会将努力加强与企业、媒体、医院的合作,争取募到更多的救助款,继续加大投入,使救助款和救助人数继续增长。”

据介绍,2023年恤孤助学会的募捐目标为1964.17万元,资助性支出预算为2093.70万元,其中包括“访贫助学行”649.23万元、e万行动助学118.60万元、病童救助712.16万元、成长关怀377.87万元、专项基金及合作项目235.84万元。老会长王颂汤表示,过去三年,恤孤助学会经受了疫情对经济社会的冲击传导到慈善领域的考验,虽然捐赠收入有所下降,但其核心业务——“访贫助学行”和“重症病童”项目,及成长关怀项目仍然按照年度计划,有条不紊地开展和完成。



■高建芳老师专程赶来助阵慈善拍卖。



■默拍品展示、报价区。